



国足东京首训

李霄鹏:要保存出线希望

新华社东京1月24日电(记者肖世尧、王子江)24日,中国男足进行了抵达东京后的首堂训练课,备战27日与日本队的世预赛12强赛。国足主教练李霄鹏表示,球队要专注于自己的发挥,一切都围绕保存出线希望这一目标制定战术。

中日两队的比赛将在著名的埼玉体育场举行,中国队的训练课被放在了该体育场外场。中国队选择了入住能满足防疫要求的酒店,距离球场相对较远,需要近50分钟车程。除了24日下午刚与队伍会合的阿兰、洛国富外,包括武磊、蒋光太在内的其他24名队员都参加了当日的训练。

“从国内一起飞过来的队员状态

良好,每个人都有出场的可能,归化球员和武磊还要通过今天或明天的训练观察状态。”李霄鹏说,“(在上海集训期间)我们有体能和对抗数据,很多球员在对抗赛跑了近13公里,接近亚洲正式比赛的数据,比赛节奏还是可以的。”

在12强赛还剩四轮的情况下,中国队1胜2平3负积5分排名小组第五,想要保留出线希望需要尽力在与日本队的比赛中取分。李霄鹏说:“我们对日本队非常了解,但是太了解也不是好事。日本队每个球员都有自己特点,还是专注于我们自己。球队一切围绕保留(出线)希望制定战术。”

根据日方售票计划,预计埼玉体育场将有近25000名观众入场。李霄鹏表示:“很长时间没见到球迷,不管哪队球迷,去现场就有震撼力,球员更能投入比赛。最重要的是我们能正常发挥。”

在两队首回合交手中,中国队0:1不敌日本队。再次面对日本队,武磊说:“第一回合虽然说比分看上去不是很悬殊,但是从过程来说,每个人都不是很满意。这场比赛一定要吸取上场比赛的经验,不管结果如何,一定要把球队的状态、精气神、拼搏的精神踢出来。还是要放开自己,把自己的东西打出来,踢出自己的状态。”

中国女足7球大胜伊朗

王霜第27分钟进球庆祝27周岁生日



1月23日,中国女足迎来了在女足亚洲杯的小组赛第二轮交锋,对手是伊朗女足。最终凭借王霜、肖裕仪、王珊珊和唐佳丽的进球,中国女足7比0大胜对手,取得两连胜的同时锁定小组出线的名额。值得一提的是,当天恰好是王霜27岁生日,本场比赛她为中国队打进的首粒进球也在第27分钟。

本场比赛,中国女足进行了3个

位置上的阵容调整,替补门将赵丽娜顶替朱钰出场,姚凌薇和肖裕仪则顶替张琳艳和杨莉娜。比赛开局,中国女足便展开猛烈攻势,比赛第27分钟王霜中路持球突破,随后一脚远射敲开伊朗队大门。随后,中国女足攻势更盛,第43分钟,肖裕仪单刀巧射破门。

易边再战,第48分钟,中国队替补登场的李梦雯带球突入禁区后被

多名队员感染新冠病毒

东道主印度队退出2022年女足亚洲杯

北京时间1月24日,亚足联在官网正式宣布,东道主印度队退出2022年女足亚洲杯。

1月23日晚,印度女足与中国台北女足的A组第二轮比赛因为印度队内多名队员感染新冠病毒、无法凑齐赛事要求的最低报名队员(13人)而取消。尽管当时亚足联并未直接宣布印度队退出本届亚洲杯,但在宣

布该场比赛取消的公告中,亚足联提到印度女足触发了本届亚洲杯的“退赛条款”。此外,亚足联官网的本届女足亚洲杯赛程板块于北京时间1月23日深夜更新,显示印度队与中国队的A组第三轮比赛取消,中国队提前结束了小组赛征程,将静待淘汰赛的进行。

根据亚足联公告,印度队首轮与

伊朗队的比赛不再计入成绩,当时两队0比0互交白卷。至此,A组只剩下中国队、中国台北队和伊朗队3支球队,亚足联也修改了“三个小组中成绩最好的两个小组第三出线”的规则,在三个小组第三比较成绩时,B组和C组第三名与各自小组第四名的成绩将不被计算。

赵晓松

WTT 澳门赛收拍

“新生代”笑傲赛场

1月23日晚,国际乒坛2022年“开年大戏”——WTT(世界乒乓球职业大联盟)澳门冠军赛在塔石体育馆落幕。王曼昱从中国女队四大主力中脱颖而出,斩获女单冠军,21岁的王楚钦连胜男队三大主力夺得男单冠军。

王曼昱赢得“世界冠军”之争

连胜奥运会单打冠军陈梦和世锦赛单打冠军刘诗雯,王曼昱在今年首个国际比赛中折桂。在率先进行的半决赛中,王曼昱与陈梦战至决胜局,以两分之差险胜。决赛中王曼昱多数时间处于上风,以4比0击败刘诗雯,其中第四局曾在4比9落后的情况下连得6分。“这场球,我从始至终抱着学习和拼对手的态度,所以开场打得很凶,整个人比较兴奋。”她直言,新赛季首战夺冠对提高自信心很有帮助。

而遗憾屈居亚的刘诗雯,笑言“没能给年轻主力制造足够多的困难”。不过,久疏战阵后重返赛场,击败王艺迪、孙颖莎两大新锐闯进决赛,已令她感到很有收获,“参赛之前不知道自己打成什么样。比赛中跟几位核心主力交了手,对自己是一次很好的检验,也能看出不足的地方。希望能好好总结,继续进步。”

王楚钦“巅峰之战”增添信心

在男单1/4决赛战胜老将马龙的王楚钦,又在半决赛和决赛中连克许昕、林高远两大主力,决赛更与对手奉献了一场高水平对决。半决赛林高远以4比0横扫淘汰了樊振东的“黑马”徐瑛彬,而王楚钦也以4比1逆转复出参赛的老将许昕。决赛中,王楚钦与林高远大战七局,除第一局分差为3分外,其余每局分差都只有两分。王楚钦在第六局一度被对手拿到赛点,决胜局双方鏖战至9平的情况下,以4比3险胜夺冠。赛后,王楚钦激动地呐喊:“很久没拿到单打冠军了,所以这个冠军给了我更多信心。”王楚钦透露,自2019年首夺国际赛事男单冠军后,自己这两年在单打中少有建树,心气儿有些被磨平了,“这次比赛让我重新有了前进动力。”

半决赛后,“大头”就曾表示,自己现在在心态把控方面有了很大进步。谈到决赛第六局的关键时刻,他坦言当时只想放手一搏,尽量坚持到对手犯错误,“最后能赢下来非常不容易,这样的比赛我还是经历得太少。”此外,他也剖析了自己存在的问题,“关键时刻领先一两分的时候,处理球还有很大提升空间,战术选择、临场判断、洞察对手的能力都还远远不够,还要向高水平选手去学习。”

王笑笑



中国选手男单冠军王楚钦(后排右)、亚军林高远(前排右)与女单冠军王曼昱(后排左)、亚军刘诗雯在颁奖仪式上。 新华社 发